Musée canadien de l’immigration du Quai 21
Formulaire de demande de recherche au Centre d’histoires de famille Banque Scotia 
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Le Centre d’histoire familiale Banque Scotia travaillera avec vous par courriel afin d’effectuer votre demande de recherche avant l’événement.  Vous serez avisé si la recherche est courronnée  et vous recevrez les instructions sur la façon de mettre la main sur votre dossier ou vos documents quand vous arriverez sur place.

Nous avons accès à des dossiers d'immigration pour tous les ports d'entrée du Canada (et pas seulement pour le Quai 21!) et nous utilisons de nombreuses sources qui aident à retracer les histoires de famille au Canada, aux États-Unis et à l'étranger. Même si vous ne savez pas qui a immigré, nous pouvons être en mesure de retourner dans le temps pour découvrir votre ancêtre immigrant d'origine.

Nous offrons également des instructions sur la façon d’obtenir des dossiers d’immigration de Citoyenneté et Immigration Canada pour arrivées d’après 1935 et d’obtenir des documents de personnes déplacées ou persécutées par les Nazis. Nous offrons aussi des photos commémoratives de navires qui font de merveilleux cadeaux et souvenirs.

Si vous souhaitez que nous effectuions la recherche d’un membre de votre famille, veuillez répondre à ces questions :


Information sur l’immigrant 

Nom 
Autre possibilité de nom 
Prénom 
Autre possibilité de prénom 
Date approximative de naissance 
Lieu de naissance 
Compagnons de voyage 
Nom du bateau 
Année d’arrivée 



Lieu de résidence au Canada ou aux États-Unis 
Province 
Comté 
Ville ou Municipalité 

Vos coordonnées

Prénom*
Nom *
Adresse *
Ville *
Province ou État *
Comté *
Code postal *
Courriel *
Numéro de téléphone *

Veuillez transmettre le formulaire dûment rempli à reference@quai21.ca 

N’hésitez pas à envoyer un courriel si vous avez d’autres questions. Veuillez indiquer quel est l’événement auquel vous participerez lors de l’envoi.

Un membre du personnel du Centre d’histoire familiale Banque Scotia communiquera avec vous par courriel pour lancer votre recherche avant votre événement au Musée. Veuillez soumettre votre demande de deux à quatre semaines avant votre événement au Musée canadien de l’immigration du Quai 21.
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