




Bonjour (nom du gestionnaire),

Le secteur du logement social sans but lucratif et abordable a connu des changements importants dans notre province et dans tout le Canada. Notre organisation doit être informée des nouveaux outils, des nouvelles politiques et des possibilités de se renforcer et de se développer. Afin de m’aider à améliorer les compétences dont j’ai besoin et pour obtenir et partager de l’information sur les nouveaux développements et les nouvelles occasions dans le secteur du logement social et abordable canadien, je souhaiterais participer au Congrès national sur le logement et l’itinérance organisé par l’Association canadienne d’habitation et de rénovation urbaine (ACHRU) qui aura lieu de façon virtuelle du 26 au 29 avril 2022.

Cette conférence est une excellente occasion pour moi et pour notre organisation de rencontrer des leaders du logement abordable de partout au Canada et dans le monde, d’entrer en contact avec des partenaires actuels et potentiels, de découvrir de nouvelles politiques et de nouveaux programmes qui pourraient profiter à notre organisation, et de rendre compte des meilleures pratiques. Je suis particulièrement enthousiasmé par [session, événement ou sujet] qui, je pense, nous aidera à [appliquez à votre travail]. Vous trouverez de plus amples informations sur le congrès national de l’ACHRU sur son site Web à l’adresse www.chra-achru.ca.

Je pense que la participation au Congrès national de l’ACHRU 2022 serait un investissement judicieux pour la croissance de notre organisation, et une belle occasion pour moi, personnellement, de progresser dans mon parcours professionnel.

Je vous remercie par avance de prendre en compte ma demande. Je serais heureux de discuter davantage de cette possibilité et de répondre à toutes vos questions.

Recevez, (nom du gestionnaire), mes salutations les plus cordiales.
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